Uppgift 5.  
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Vid jämviktsläget är linans längd l1= 15 m

Linans är uttänjd Δl1

Här gäller att kraften från linan F1 = mg    dvs





...................( 1 )

Längst ner gäller att förlorad lägesenergi =

upplagrad ( potentiell ) energi i linan





...................  ( 2 )


( 1 ) och ( 2 ) ger att

              .....  ( 3 )

Då linans ursprungliga längd är l0
fås att      Δl1 = 15 m - l0  och att 
[image: image1.wmf]Δl2 = 23 m - l0
Insättes detta i ekv. ... ( 3 )   där h = 25 m 

fås följande andragradsfunktion





         som ger att     l0 = 13 m
Metod 1:  Största hastighet vmax erhålles vid jämviktsläget.
Där gäller att förlorad lägesenergi har blivit 

rörelseenergi + potentiell energi i fjädern.

Hopparens fallhöjd sättes till hj = 17 m  ( se figur )






      där  k . Δl1=mg





     vmax = 17,7 m/s 

Största accelerationen amax erhålles i nedre vändläget.

Linans k-värde erhålles ur ekv. ...( 1 ) där Δl1 = 2 m

Linan är uttänjd 10 m och har k = mg/2 






amax= 4g = 39 m/s2
Metod 2:   Alternativ lösning: “Harmonisk svängning”

vmax = A . ω  och  amax = A . ω2    där A = 8 m och
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